Z 致富先锋

款门槛高。"怎么办?"一边是前景可期的产业,一边是贷款难的窘境。 经过再三考虑,张雷决定先自己垫资 10万元,为20余户村民一次性还清了不良贷款,摘掉"不信用村"的帽子。

"现在回想起来,当时的风险其实挺大的。"张雷说,他在梳理老刘村村民的贷款时发现,村民们贷款最多的有几万元,最少的有几百元,都是欠了很多年的不良贷款,自己把这笔钱先垫付上了,后期村民们会不会还钱给他,他心里确实没底。

"有借有还,再借不难。"张 雷的做法,让老刘村的村民们再次从 银行贷到了款,同时通过快速发展产 业,让还款不再是一件难事。更难能 可贵的是,张雷的举动让村民们开始 意识到信用的重要性。在之后的两三 年里,村民不仅自觉还清了张雷垫付 的贷款,老刘村也再未发生拖延还款 的情况。

2017 年,在国家信用体系建设中,老刘村被评为全县唯一一个"信用村"。2019 年,老刘村被中国人民银行金平支行、金平县农村信用合作联社评为"扶贫再贷款示范点",张雷也被大家亲切地称为"信用书记"。

产业发展欣欣向荣

从"失信村"转变为"信用村",这不仅需要张雷的引领示范,也需要老刘村全体村民的一起努力。统计数据显示,截至2019年末,老刘村有1112户,全村贷款累计授信645户,授信金额4299万元,用信415笔次,贷款余额2212万元。也就是说,在老刘村,超过一半的村民贷过款,这也助推了近年来老刘村的产业快速发展。

